

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 06.18

(國語) YouTube 音訊

每日数算神所赐的恩典

历代志下第 27 章讲述了犹大王约坦的统治。 以下是该章的内容摘要：

约坦登基为犹大王，接替他的父亲乌西雅。 他登基时年 25 岁，在耶路撒冷作王 16 年。 他的母亲名叫耶路沙，是撒督的女儿。 约坦行耶和华眼中看为正的事，效法他的父亲乌西雅所行的一切，只是他不进耶和华的殿。 但百姓仍然行动败坏。 约坦修筑了耶和华的殿的上门，并在俄斐勒城墙上大兴土木。 他又在犹大山地建造城邑，在林中建筑营寨和高楼。 他与亚扪人的王争战，战胜了他们。 约坦因在耶和华他神面前行正道而日渐强盛。 约坦其余的事迹和他的战争，以及他的行为，都记载在以色列和犹大列王记上。 他登基时 25 岁，在耶路撒冷作王 16 年。 约坦与他的列祖同睡，葬在大卫城。 他的儿子亚哈斯接续他作王。

一个顺服的王，他是可以蒙福的。 纵然之前的几代那么黑暗，他可以继承之前王的优点，除去他们缺点，就能做一个蒙福的王。 我们无论家族有多少咒诅，只要愿意顺服，就可以蒙福。 我们的一生无论是轰轰烈烈、还是默默无闻，最终都会被人遗忘；唯一能在永恒里被纪念的，就是在神面前行正道。

数算神所赐的恩典是一个感恩和反思的过程，通过回顾过去的经历，认识到神在我们生活中的工作和祝福。 这个过程不仅让我们更加感激，还能增强我们的信心和灵性。 以下是一些具体的方法和建议：

1. 每天记录至少一件我们感恩的事情。 这可以是大事，比如健康或家庭，也可以是小事，比如今天的一顿美餐或遇到的好人。
2. 在灵修和祈祷的时间里，专门花一些时间感谢神。 祈祷中可以感谢神的引导、保护、供应等各方面的恩典。
3. 回顾我们过去的经历，看看神如何带领我们走过困难和挑战。 在这个过程中，我们会发现很多神的恩典可

能当时没有注意到。学习在各种情境中感恩。不仅在顺境中感谢神，也在逆境中寻找神的恩典和教训，因为困难和挑战中常常隐藏着祝福。研读圣经中关于感恩的经文，从其中学习如何数算神的恩典。例如，诗篇 103 篇和诗篇 136 篇都是很好的感恩经文。当我们帮助有需要的人时，我们也是在回应神的恩典，因为我们用神所赐的祝福来祝福他人。

数算神所赐的恩典是一个不断更新的过程，通过这个过程，我们可以更深地体会神的爱和信实，增强我们的信仰和对神的依靠。圣经中有许多经文提到神的恩典，这些经文提醒我们神的丰盛祝福和无条件的爱。以下是一些有关神所赐的恩典的经文：

旧约经文

诗篇 103：2-5

我的心哪，你要稱頌耶和華，不可忘記他的一切恩惠。他赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病。他救贖你的命脫離死亡，以仁愛和慈悲為你的冠冕。他用美物使你所願的得以知足，以致你如鷹返老還童。

诗篇 136：1

你们要称谢耶和华，因他本为善，他的慈爱永远长存。

以赛亚书 30：18

耶和华必然等候，要施恩给你们；他必然兴起，好怜恤你们，因为耶和华是公平的神。凡等候他的都是有福的。

新约经文

约翰福音 1：16-17

从他丰满的恩典里我们都领受了，而且恩上加恩。律法本是借着摩西传的，恩典和真理都是由耶稣基督来的。

罗马书 3：23-24

因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白地称义。

以弗所书 2：8-9

你们得救是本乎恩，也因着信。这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。

提多书 2：11-12

因为神救众人的恩典已经显明出来，教训我们除去不敬虔的心和世俗的情欲，在今世自守、公义、敬虔度日。

希伯来书 4：16

所以我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。

保罗书信中的恩典

哥林多后书 12：9

他对我说：“我的恩典够你用的，因为我的能力是在人的软弱上显得完全。”“所以，我更喜欢夸自己的软弱，好叫基督的能力覆庇我。”

哥林多前书 15：10

然而，我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的，并且他所赐我的恩不是徒然的。我比众使徒格外劳苦；这原不是我，乃是神的恩与我同在。

这些经文强调了神的恩典在我们生活中的重要性，无论是救赎、保护、供应，还是日常生活中的各种祝福。通过这些经文，我们可以更深地理解和体会神的恩典，并在生活中时刻感恩和依靠祂。

我们祷告

亲爱的主，我们在祷告中来到你的面前，感谢你在今天的经文中教导我们。求你帮助我们不要像乌西雅那样心高气傲，而是要像约坦一样行你眼中看为正的事，切切实实地遵行你的道。我们深信，当我们遵循你的教导，我们将蒙受你的赐福，凡事都能成功亨通。

亲爱的圣灵，我们邀请你来到我们的心中，照明我们心中的眼睛，指教我们行神眼中的善事。愿我们在每一天的生活中，都能显出你的荣耀，并在你面前行事为人。阿爸父，我们恳求你借着你的智慧的话语，引导我们走在义路上，使我们一生的道路在你眼前蒙福。

祷告奉主耶稣基督的名，阿们。

《历代志下》第27章

27:1 约坦登基的时候年二十五岁，在耶路撒冷作王十六年，他母亲名叫耶路沙，是撒督的女儿。

27:2 约坦行耶和华眼中看为正的事，效法他父乌西雅一切所行的，只是不入耶和华的殿。百姓还行邪僻的事。

27:3 约坦建立耶和华殿的上门，在俄斐勒城上多有建造，

27:4 又在犹大山地建造城邑，在树林中建筑营寨和高楼。

27:5 约坦与亚扪人的王打仗胜了他们，当年他们进贡银一百他连得，小麦一万歌珥，大麦一万歌珥。第二年，第三年也是这样。

27:6 约坦在耶和华他神面前行正道，以致日渐强盛。

27:7 约坦其余的事和一切争战，并他的行为，都写在以色列和犹大列王记上。

27:8 他登基的时候年二十五岁，在耶路撒冷作王十六年。

27:9 约坦与他列祖同睡，葬在大卫城里。他儿子亚哈斯接续他作王。

《歷代志下》第27章详细摘要

「约坦登基的时候年二十五岁，在耶路撒冷作王十六年，他母亲名叫耶路沙，是撒督的女儿。约坦行耶和华眼中看为正的事，效法他父乌西雅一切所行的，只是不入耶和华的殿。百姓还行邪僻的事。」（v.1-2）两节经文的记述很平常、很正常，跟整个历代志下的记述都很一致，每个王一开始时都这样记载。

约坦行耶和华看为正的事，效法他父亲乌西亚王一切所行的事。在约坦前六代，因着约沙法与亚哈结亲，亚哈家拜偶像离弃神的这个咒诅，及兄弟相残杀戮这暴力的罪进入到犹大家，不断发生。在约坦作王之前的几代王朝历史都是非常黑暗的，整个犹大家族在亚哈家的咒诅里。

约坦王的父亲乌西亚得到神很大的帮助，使整个国家从黑暗中走到兴盛，甚是强盛。神给了他很大的帮助，给了他通晓默示的撒迦利亚，也给了他勇士、军长，满有祝福。乌西亚冲入圣殿烧香时候，不是到王及百姓可到的铜祭坛那里，而是冲到只有祭司可到的圣所里面的香坛。乌西亚王心高气傲，不满神给他的权柄及界限，硬要到香坛烧香，但神只是吩咐大祭司才可到圣所服事，是王不能做的。这是王的堕落，当他大发怒气，神立刻使王患上大麻疯（参26:16-19）。

约坦这时候起来做王，面对家族六代咒诅，而凭着顺服胜过一切咒诅。他行父亲所行的事，只是不入耶和华的殿。父亲因在圣殿中长了大麻疯，无法掌朝，约坦王起来治理国家。约坦行父亲所行正的事，但不像父亲那么血气，他不行父亲的软弱。但是，他同时也有父亲一部分的软弱，「百姓还行邪僻的事。」（参v.2）在这么多代以来，犹大因亚哈家的缘故设立邱坛，每一个王都没办法把这些坛废去，百姓仍行这些邪僻的事，约坦无力把这些邱坛废除。然而，神没有在这方面追讨约坦，因为知道约坦能力有多少，要废

去邱坛需要很多功夫。神是讲道理的神，约坦缺乏能力做这件事，祂接纳他，知道约坦行事为正。

二、约坦继承父亲一切的强盛 (v. 3-6)

「约坦建立耶和华殿的上门。在俄斐勒城上多有建造，又在犹大山地建造城邑，在树林中建筑营寨和高楼。」(v. 3-4) 他有军事建立及城市的建造；与背叛他们的亚扪王打仗也胜了他们，亚扪人向约坦进贡(参 v. 5)。「约坦在耶和华—他神面前行正道，以致日渐强盛。」(v. 6) 他越来越强盛，是蒙福的。他没有能力废除邱坛，但建造圣殿的上门及城，建立军事，与其他王一样去打仗，又打胜仗，敌军向他进贡。

「约坦行耶和华眼中看为正的事，」(参 v. 2)「约坦在耶和华—他神面前行正道，以致日渐强盛。」(v. 6) 他顺服神行正的事，相信耶和华，听神的话而行，就蒙神祝福。

三、约坦超乎众王终结一生 (v. 7-9)

约坦前几代王的终局都是很不堪的，不能与列祖同睡葬在王陵。约坦的终局是超乎正常的好。「约坦其余的事和一切战争，并他的行为，都写在以色列和犹大列王记上。」

(v. 7) 以斯拉写约坦王的历史是对他的肯定。「他登基的时候年二十五岁，在耶路撒冷作王十六年。约坦与他列祖同睡，葬在大卫城里。他儿子亚哈斯接续他作王。」(v. 8-9)

在前面一章，乌西雅王与他列祖同睡，葬在王陵的田间他列祖的坟地里(参 26:23)，不是葬在大卫城里，因他长了大麻疯。在第二十五章讲亚玛谢王..自从亚玛谢离弃耶和华之后，在耶路撒冷有人背叛他，他就逃到拉吉。叛党却打发人到拉吉将他杀了。人就用马将他的尸首驮回，葬在犹大京城他列祖的坟地里。」(25:27-28) 在第二十四章讲约阿施..亚兰人离开约阿施的时候，他患重病。臣仆背叛他，要报祭司耶何耶大儿子流血之仇，杀他在床上，葬他在大卫城，只是不葬在列王的坟墓里。」(24:25) 这几个王的死法和葬法都很不正常，但几代下来都这样，不正常都变为了正常，他们每个都在亚哈家的罪中。

来到第七个王约坦，能否脱离这个咒诅呢？顺服蒙福是可以脱离的。每个人所做的事要自己负责，父亲的咒诅是可以临到他，但他可用顺服胜过咒诅，就能蒙福。「约坦与他列祖同睡，葬在大卫城里。他儿子亚哈斯接续他作王。」(v. 9) 他的死法和葬法是真正正常的，前面那些都是不正常的。